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VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE

Deliberazione n. 35 del  30/06/2021

Proponente:IL SINDACO, MONTAUTI DAVIDE

OGGETTO: AGGIORNAMENTO DEL "PIANO TERRITORIALE PER L'INSTALLAZIONE 
DI  STAZIONI  RADIO  BASE  PER  LA  TELEFONIA  MOBILE"  NEL  TERRITORIO 
COMUNALE ANNO 2021

L’anno duemilaventuno e questo giorno trenta del mese di giugno alle ore 21:00 in Campo 
nell’Elba nella sala consiliare del Palazzo Municipale, ha luogo in prima convocazione in 
seduta ordinaria l’adunanza del Consiglio Comunale convocata dal Sindaco con avvisi in 
data 24 giugno 2021 prot. N. 8369, con la presenza dei seguenti componenti:

 
MONTAUTI DAVIDE SINDACO Presente

MAI DANIELE ASSESSORE Presente

DANESI GIOVANNI CONSIGLIERE Assente

PETROCCHI VALENTINA VICE SINDACO Presente

PIERULIVO CESARE CONSIGLIERE Presente

LENZI STEFANO CONSIGLIERE Presente

PAOLINI CHIARA ASSESSORE Presente

MARASCA ALESSIA CONSIGLIERE Presente

BATIGNANI FRANCESCO CONSIGLIERE Presente

LAMBARDI LORENZO CONSIGLIERE Presente(Skype)

GALLI GIANCARLO CONSIGLIERE Presente

MAZZEI MASSIMO CONSIGLIERE Assente

VAI DANIELE CONSIGLIERE Assente



Presenti  n. 10 Assenti n. 3

Partecipa  il  SEGRETARIO  del  comune  di  Campo  nell’Elba  ROSSI  ANTONELLA che 
redige il presente verbale ed essendo legale il numero degli intervenuti, il Sig. MONTAUTI 
DAVIDE nella sua qualità di SINDACO assume la presidenza e  dichiara aperta la seduta.



Deliberazione n. 35 del  30/06/2021

Illustra il punto all’ordine del giorno il Sindaco.
Prende la parola il consigliere Galli il quale afferma che “La tecnologia avanza ma 

mi sembra che si guardi più al lato economico che sanitario. Non è che possiamo dire che 
non vogliamo l’installazione di queste antenne però, bisogna valutare gli effetti”, riferendosi 
al campo sportivo di San Piero.

Il Sindaco risponde che la Ditta Incaricata ha rilevato che le radiazioni vanno verso 
l’alto, ricordando che la procedura dell’intero Piano era stata seguita dalla Sig.ra Foresi,  
ora purtroppo scomparsa

IL CONSIGLIO COMUNALE

Premesso che:
- le antenne e gli apparati di trasmissione, hanno un notevole impatto sull'ambiente circo-

stante e sul paesaggio e possono creare vincoli alla nuova edificazione;
- è necessario tutelare la salute pubblica, la compatibilità ambientale e le esigenze di tute-

la dell’ambiente e del paesaggio;
- la normativa vigente ha classificato la rete di telefonia mobile come un servizio ai cittadini  

al punto che essa è fatta rientrare tra le opere di urbanizzazione primaria, assimilandola 
a opere di pubblica utilità;

- gli Enti locali hanno come strumento di governo del territorio, per quanto riguarda l’instal-
lazione delle antenne per la telefonia mobile, la possibilità di individuare e mettere a di -
sposizione degli Enti Gestori siti idonei a condizione che sia garantita ai medesimi la ra-
dio copertura richiesta;

Viste:
- la Legge 22 febbraio 2001, n. 36 “Legge quadro sulla protezione dalle esposizioni a cam-

pi elettrici, magnetici ed elettromagnetici”,  la quale, tra l’altro all’articolo 8, comma 6, 
stabilisce che i “comuni possono adottare un regolamento per assicurate il corretto in-
sediamento urbanistico e territoriale degli impianti e minimizzare l’esposizione della po-
polazione ai campi elettromagnetici”;

 - il D.P.C.M. 08/07/2003 in materia di fissazione dei limiti di esposizione, dei valori di at-
tenzione e degli obiettivi di qualità per la protezione della popolazione dalle esposizioni  
a campi elettrici, magnetici ed elettromagnetici generati a frequenze comprese tra 100 
kHz e 3 GHz;

- il D.Lgs. 01/08/2003, n. 259 “Codice delle comunicazioni elettroniche” e ss. mm. ed ii.;
- la Legge Regionale n. 49/2011 “Disciplina in materia di impianti di radiocomunicazione”;

Vista la Delibera di C.C. n. 38 del 30/05/2016 con la quale è stato approvato il Piano Terri-
toriale per l'installazione di stazioni radio base per la telefonia mobile nel Comune di Cam-
po nell'Elba, come previsto dalla L.R.T. 49/2011, al fine di razionalizzare il numero degli 
impianti, minimizzare i rischi per la salute umana e mantenere l’efficienza del servizio for-
nito dalle Società;

Vista la  Delibera  n.  33/2018 di  adozione dell’aggiornamento  del  Piano territoriale  per 
l’istallazione di stazioni radio base per la telefonia mobile” nel territorio comunale;



Vista la Determina dirigenziale n. 6/2019 del 29/05/2019, con la quale veniva avviata la 
procedura per il “Rinnovo della convenzione triennale relativa agli aggiornamenti annuali 
del Piano Antenne adottato e vigente sul territorio comunale di Campo nell’Elba” da esple-
tare sul portale telematico della Regione – START;

Vista la Determina dirigenziale n. 10 del 19/06/2019 con la quale veniva affidata allo Stu-
dio Polab srl, con sede legale a Cascina (PI) in Via S. Antioco n. 15, la convenzione trien-
nale relativa agli aggiornamenti annuali del Piano antenne adottato e vigente sul territorio 
comunale di Campo nell’Elba da giugno 2019 al giugno 2022;

Vista la Deliberazione di Consiglio Comunale n° 63 del 18/12/2019 con la quale veniva 
adottato l’aggiornamento del piano territoriale per l'installazione di stazioni radio base per 
la telefonia mobile del comune di campo nell'Elba;

Vista la Deliberazione di Consiglio Comunale n° 33 del 27/07/2020 con la quale veniva 
adottato l’aggiornamento del piano territoriale per l'installazione di stazioni radio base per 
la telefonia mobile del comune di campo nell'Elba;

Considerato che la Soc.  Polab s.r.l.,  con nota acclarata dagli  Uffici  Comunali  in  data 
23/03/2021 al n° di protocollo 3715, ha trasmesso l’aggiornamento del Piano del Piano 
Comunale per la telefonia mobile;

Visto l’aggiornamento del Piano territoriale per l’installazione di stazioni radio base per la 
telefonia mobile nel Comune di Campo nell’Elba, allegato al presente atto e parte integran-
te dello stesso,  con il  quale è stato valutato l’impatto del campo elettromagnetico 
sull'intero territorio comunale determinato da tutti gli impianti esistenti ed in base 
alle previsioni di sviluppo della rete;

Ritenuto che il Programma comunale ottemperi alle finalità di:
- assicurare il corretto insediamento territoriale degli impianti attraverso una razionale pia-
nificazione degli stessi al fine di minimizzare l'esposizione della popolazione ai campi elet-
tromagnetici ed assicurare ai gestori la copertura del servizio;
- disciplinare le procedure per l'installazione, modifica, riconfigurazione, delocalizzazione, 
dismissione ed in generale la gestione di tutti gli impianti;
- garantire il contenimento dell'inquinamento ambientale derivante dalle emissioni elettro-
magnetiche degli impianti ed il conseguimento, nell'esercizio degli stessi, del principio di 
minimizzazione anche mediante l'accorpamento degli impianti su strutture di supporto co-
muni o quantomeno all'interno di siti comuni, quando questa azione non determini aggravi 
significativi di impatto elettromagnetico; 

Preso atto che la documentazione allegata alla presente deliberazione quale parte inte-
grante e sostanziale si compone dei seguenti elaborati:
- Allegato A Mappa delle localizzazioni RT04– anno 2021;
- relazione tecnica;
- relazione tecnica All. 1;
- relazione tecnica All. 2;

PRESO ATTO del parere favorevole in ordine alla regolarità tecnica del provvedimento ai  
sensi e per gli effetti dell’Art.49 del D. Lgs. 267/2000 espresso dal Responsabile dell’Area 
Tecnica e accertato che non necessita del parere in ordine alla regolarità contabile;



Con n. 9 voti favorevoli e n. 1 astenuto ( Galli) espressi nelle forme di legge

DELIBERA

Di Adottare l’aggiornamento del “Piano territoriale per l’installazione di stazioni radio base 
per la telefonia mobile” nel territorio Comunale, parte integrale ed essenziale del presente 
atto;

Di dare atto che il “Piano territoriale per l’installazione di stazioni radio base per la telefo-
nia mobile” aggiornato sarà depositato presso l’Area Tecnica e reso disponibile anche in 
via telematica sul sito internet istituzionale;

Successivamente con separata votazione che dà il seguente risultato: n. 9 favorevoli e n. 
1 contrario ( Galli)  il presente atto viene dichiarato immediatamente eseguibile ai sensi 
dell’art. 134, 4° comma, TUEL.



COMUNE DI CAMPO NELL’ELBA
Provincia di Livorno

******

Letto, approvato e sottoscritto digitalmente ai sensi dell'art. 21 D.L.gs n 82/2005 e s.m.i.

Verbale n. 7 del 30.06.2021

IL SINDACO
MONTAUTI DAVIDE

IL SEGRETARIO
ROSSI ANTONELLA
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